

内外布局都“傍”苏果 当地居民以为是分店

驰名商标受法律保护,苏果公司称将继续打假维权

2012年4月份,上海一位市民向苏果超市有限公司官方微博投诉,称其在“上海苏果超市”购买了一袋黑米,回家淘洗时发现掉色严重,怀疑有质量问题。正是这则投诉,引发了后来的这场维权官司。

由于苏果超市在上海并没有设立分店,而位于松江区的两家“上海苏果超市”连门头店招、店面装修、员工工服都跟苏果超市极为相似。去年,苏果超市将“上海苏果”告上法庭。昨天,上海市徐汇区人民法院对该案进行判决,苏果超市胜诉,上海苏果被判赔偿苏果超市共计10万元。

现代快报记者 张波



“上海苏果”门店(照片由苏果超市提供)

取证

内外布局相似 初看以为是分店

接到关于“上海苏果”的微博投诉后不久,江苏法德永衡律师事务所的两名律师受苏果公司委托,前往上海进行实地调查。两位律师主要走访了“上海苏果超市有限公司”(下称“上海苏果”)位于松江区新桥镇和松江区九亭镇的两个卖场。

据律师描述,这两个卖场面积均达到数千平方米,规模大概与南京苏果的社区店相当。在这两个上海苏果超市,两位律师看到,门头招牌上写的是“苏果超市购物广场”,下有一行广告语“苏果生活与你共享”。进门后,玻璃门上、电梯对面墙壁上均有“苏果超市”和“SUGUO”字样。

超市内随处可见“放心消费满意苏果”、“来苏果不只是便宜”等宣传标识,员工身穿印有“苏果超市”字样的橘黄色工服。此外,商品价格标签和购物小票上均有“苏果超市”四字。

一位律师表示:“两家卖场从里到外都有苏果字样,店堂内部的布局也跟南京的苏果社区店差不多,如果不是事先知道,我们肯定误以为这两个卖场是苏果公司在上海的分店,事实上当地居民中确实有人以为就是同一家。”

当年6月,苏果超市再次委托律师赴松江调查,这次随行的还有南京钟山公证处的公证员。公证员对“上海苏果公司”的两家卖场进行了拍照取证,作为证据呈上法庭。

调查

苏果:明显故意“傍名牌”

“苏果”这个字号,在江苏几乎家喻户晓。苏果超市有限公司成立于1996年,前身是江苏省果品食杂总公司下属的果品科。苏果公司法务部经理金明告诉记者,早在1999年,苏果公司就申请注册了“苏果”商标,2009年5月和2011年3月又分别注册“SG SUGUO”和“SG苏果”两枚相关商标。

2011年,“苏果”商标被国家工商总局授予“中国驰名商标”。根据我国法律,普通商标一般只享受同类别保护,驰名商标却可以跨类扩大保护。

在苏果超市看来,“上海苏果公司”作为零售业的同业竞争者,不可能不知道苏果的知名度和美

誉度,其使用“苏果”作为企业字号,并在宣传中突出使用“苏果”和“苏果超市”字样,明显有“傍名牌”的主观故意,客观上也会误导消费者,极易令消费者混淆。

苏果的代理律师认为,“上海苏果”此举不仅构成商标侵权,还构成不正当竞争。因为《反不正当竞争法》规定,经营者擅自使用他人的企业名称或者姓名,引人误认为是他人的商品,从而损害竞争对手利益的,构成不正当竞争。发律师函交涉未果后,苏果公司向上海市徐汇区法院递交了诉状,要求判令“上海苏果公司”停止在企业名称中使用“苏果”字号,停止侵犯相关商标专用权,并赔偿损失、公开道歉。

上海苏果:以前从未听说过苏果

上海苏果方面的负责人昨天没有到法院听取最后判决。根据此前媒体报道,双方于去年进行过一次调解,“上海苏果”的两名代理人承认,南京市钟山公证处出具的关于该公司两家卖场的公证材料情况属实,但他们已经在应诉前进行了整改,现在门头和购物小票上“苏果超市”的字样均已改为“上海苏果超市”。

根据资料,“上海苏果公司”是一家上海企业,注册于2009年,经营范围也是超市零售,但从未申请注册商标。“上海苏果”的代理人否认故意商标侵权,认为是正常使用工商核准的字号,他表示以前从未听说过苏果超市。而之所以给超市起名“苏果”,是请人起的。由于双方争议太大,此前调解一直未能达成一致。

苏果声音

起诉不是为了钱 将继续打假维权

苏果方面的负责人昨天向记者表示:“不仅是在上海,很多地方都发现了假冒苏果,一般情况下,我们会投诉给当地的工商部门。”而此次起诉上海苏果,是苏果超市在全国的第一例诉讼。

上述负责人表示:“我们起诉并不是为了钱,最后判决结果也是以责令整改为主,经济赔偿其实很低,对我们来说,维护一个品牌的形象更加重要。”她表示,“也希望仿冒苏果,或者仿冒其他品牌的企业或者个体,能迅速整改。”

未来,苏果超市将继续加大维权的力度,一旦发现其他的冒牌苏果,苏果超市将不遗余力地“打假”。

判决

“上海苏果” 被判赔10万

昨天,该案在上海市徐汇区人民法院宣判,判决上海苏果变更企业名称,变更后的企业名称不得含有“苏果”字样,此外,法院判决上海苏果赔偿苏果超市经济损失10万元。

审判该案的法官傅荣在接受采访时表示:“商标法对侵权的司法解释包括商标的相同或近似,另一种情况就是商标的突出使用,法院认为上海苏果突出标注的还是‘苏果’商标,所以仍然构成侵权。”

至于为什么上海苏果在上海能够经过工商核准合法注册,却仍然构成侵权?联瑞知识产权集团法务总监尹琦告诉记者:“工商字号的管理是遵循区域注册原则,而商标的管理则是全国注册原则,可以保证全国区域内的唯一性。”尹琦表示,目前只有个别地方实现了省内、市内检索,一般在注册的时候只能查到一定区域内是否有相同字号。

尹琦向记者表示,目前只有对一些全国性的品牌,在全国都进行了注册,它们的字号很“安全”。还有一种情况就是“中国驰名商标”可以受到保护,其他企业不能注册。苏果超市在2011年获得“中国驰名商标”,上海苏果虽然早在2009年就在工商部门登记了企业字号,但在后来的经营中还是涉及了商标侵权。

天天出彩

传统型体彩“7位数”(13034期)

中奖号码:1732806
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 1注 5000000元

体彩22选5(13059期)

中奖号码:02 08 09 12 14
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 16注 34144元

福彩15选5(2013059期)

中奖号码:1 8 9 12 15
派送号码:5 13
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 283注 2716元
二等奖 15474注 10元
派送奖 92注 3260元

福彩3D游戏(2013059期)

中奖号码:2 5 1
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 440注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 1340注 160元

体彩排列3(13059期)

中奖号码:9 5 4
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 5317注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 10803注 160元

体彩排列5(13059期)

中奖号码:9 5 4 3 3
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 6注 100000元

江苏快3玩法2013年3月7日

销售额:14897600元
中奖注数:174536注
中奖金额:8753365元

足彩“4场进球”(13035期)

中奖结果:3 0 1 2 2 0 1 1
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 130注 4412元

足彩“6场半胜负”(13034期)

中奖结果:331033111133
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 13注 10950元

福彩双色球(2013026期)

红球号码:4 11 14 15 22 31
蓝球号码:11
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 4注 9397355元

体彩鸡毛信

体彩大乐透送出800 万元头奖

周三晚开奖的体彩超级大乐透,云南彩民中出追加头奖1注,总奖金800万元。当期开奖过后,大乐透奖池水位回升至9503万元,同时,“体彩乐透星期三”微博抽奖活动火热进行中,敬请关注。

南京市2013年初中毕业生学业考试暨 高中阶段学校招生报名通告

报名对象:1.具有南京市初中学籍的初二年级在校学生、2012年未参加学业考试报名的初三年级在校学生; 2.具有南京市户籍、在外市就读并拟回南京市升学的初二年级、初三年级学生; 3.有报考高中阶段学校要求的往届初中毕业生。

报名时间:3月10日至3月11日。

报名地点:在南京市就读的应届生通过就读初中学校集体报名,往届生、具有南京市户口并在外市就读的应届生在户口所在地的区招生办报名。

报名手续:学生报名时,须交验本人户口簿,按规定缴纳相关费用。往届生还须交验毕业证书;具有南京市户口在外市就读的学生须提供就读学校证明。特此通告!

南京市招生委员会办公室
二〇一三年三月八日